

**MAGYARSÁGÉRT ÉS
HALADÁSÉRT**

**Előfizetési ár hatyban
házhoz hordva**

vidékre postán küldve

Egész évre 19.20 P

Fél évre 9.60 P

Negyed évre 4.80 P

Egy hónapra 1.60 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYORSZÁG
FELTÁMADÁSÁÉRT**

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal

V. kerület, Kéti templom-utca

Telefonszám: 144.

MI UJSÁG

MAGYARORSZÁGON

A trianoni gyásznak emlékére június 4-én, szombaton reggel az ország összes templomai-ban gyászsztentiszteletek lesznek.

A kamatleállítás kérdése június 14-én székessóri értekezlet elé kerül. Az értekezleten az összes agrárérdekeltség, a pénzügyi kormányzat és a pénzintézetek kiküldöttjei vesznek részt.

Pütygi miniszter a mezőgazdaság helyzetéről adott tájékoztatást a képviselőház csütörtöki ülésén. Ritagsággal, hogy a magyar mezőgazdaság nagybirtokosai szervezéséről nem lehet szó, mert a magyarországi klíma a buzatermelésre alkalmas. Az ipari növénytermelés fontos és kiüzelt. A börttermelés válságát a fogyasztási adó leszállításával kívánja enyhíteni. Orvondetes a baromfi- és tojásexport növekedése. A kecskeméti mezőgazdasági szakiskola sikeresen foglalkozik a parlagi baromfi nevelésével. Amatőrlegények számára Olaszországban keresünk piacot.

A behozatal további korlátozása rövidesen megtörténik. A textil-, vegy-, gép- és bőripari cikkek egész sorának behozatalát engedélyhez kötik. A korlátozás híre drágulnak a fűszeres gyarmatarúk.

Petroleumot ajánlanak az oroszok Magyarországnak pengó ellenében. A tárgyalások lebonyolítására Budapestre érkezett a berlini orosz kereskedelmi kirendeltség két igazgatója. Oroszország meg akarja vásárolni a magyar-óvári szelvényig bezárt telepének felszerelését és raktári készletét is.

Cseresznyéért szentet ajánlanak Magyarországnak a lengyelek. A tárgyalások megindultak és az eddigiek szerint a lengyelek egy tonna szent 14 svájci frankkal számítanának, míg a cseresznye ára 14 fillér volna kilónként.

A *Pénztisztviselői Központ* igazgatósága két és félmillió pengót utalt ki a vidéki hitellel és a mezőgazdaság hitelszükségletének ellátására.

Budapest életmiserelhetőtlene tíz százalékkal csökkent az idei év első harmadában. Nagy mértékben csökkent a tejfogyasztás. Az árak a békédeliekhez viszonyítva emelkednek. A fehér kenyér ára 1913-ban 44 fillér volt, most 52 fillér. A burgonya 25 százalékkal drágább, mint a háború előtt volt.

1400 utas megy vasárnap Szegedre Budapestről a kecskeméti athaladó tülles gyors-szal. A vonat kecskeméten nem áll meg, de Kőbányán felvesz utasokat. — Békéscsabáról 1260 utas Budapestre megy filléres gyorsal, amelyik útközben Mezőberényben s Gyomán is megáll.

Az állami részleges olesóbb lett a földmívelésügyi miniszter rendelkezése folytán. A mérsékelte ár mázsánként 57 pengó.

Az Alföldi Bizottság június 4-én és 5-én Békéscsabán tart ülést. Az alföldi gyümölcstermelésről és annak szociális jelentőségéről Széchenyi Károly gróf tart előadást.

KÜLFÖLDÖN

A *lausannai világgazdasági konferencia* angol és amerikai körök szerint a következő kérdésekkel is foglalkozik: a nagyobb hatalmak jegybankjainak együttműködése, hatalmas világbank alapítása, a nemzetközi árucserre eszközöknek (nemzetközi valuta) bevezetése.

Az új német kormány a parlament azonban felfoszlatását javasolja Hindenburg elnöknek. Pápen kancellár megérfolta az inflációs híreket.

Vasárnap pontosan fél 12-kor indul a bugaci kirándulók különvonata

Mindenkinek kényelmes ülőhelyet, fedett helyen bőséges ebédet és uszonnát biztosítottunk

Úgy látszik, sokan nem ismerik még azt a régi tapasztalatot, amely szerint a *pénteki eső vasárnapi napsütést jelent*. Ma délelőtt ugyanis mintha megtorpant volna az a nagy, hatalmas arányú érdeklődés, amely a vasárnapi bugaci kirándulás iránt négy napon keresztül a jelentkezők tömegében megnyilvánult. Aki viszont a szerkesztőségben személyesen érdeklődött a kirándulás iránt, mégis valamennyi kiváltotta jegyét, mert megnyugtattuk, hogy az *időjárás minden esetleges viszontagsága ellen kellően felkészültünk*. A szervezés alatt álló *Kecskeméti th. városi idegenforgalmi iroda*, amely a bugaci kirándulást előkészíti, minden lehető elkövet: hogy a premier teljesítkerü legyen annál is inkább, mert a kirándulásra a kecskeméti társadalom színe-java jelentkezett. Birák, ügyvédek, városi és állami tisztviselők, az iparos- és kereskedőtársadalom köréből alakult baráti társaságok nagy számmal jelentkeztek kirándulásunkra, mert hiszen már a Buda-

pestre indított különvonatunk meggyőzte őket arról, hogy *nem propagálunk olyan vállalkozást, amely a közönség igényeit a legteljesebb mértékben nem tudja kielégíteni*.

Nagyon kérjük a jelentkezőket, hogy vasárnap délelőtt egyegyed 12 órákor sáveskedjenek megjelenni a bugaci vasút Rávény-téri állomásán, hogy mindnyájan kényelmesen foglalhassák el helyeiket. A különvonat Bugacra érkezése után néhány száz lépésre az állomástól a pusztaháznál pihen meg a társaság, ahol izletes pörkölt és eszusa várja a vendégeket, finom városi borral és szódával. Ebéd után a gulya és a ménes megtekintése következik, majd uszonna. Aki óhaj, visszaindulhat délután fél 5 órákor, a társaság zöme azonban csak este fél 9 órákor érkezik vissza a Rávény-téri állomásra.

A rendelkezésre álló néhány helyre még elfogadunk jelentkezőket a 2.90 pengó egyidejű lefizetésével.

Bonyodalmak az árvizvonat 1700 P-je körül

Az Armentesítő Társulat nem hajlandó fizetni a készlenlőben tartott szükségmozdony költségét

A *Kecskeméti Lapok* megírta már, hogy a MÁV szegedi iktévezetősége 1700 pengót számított fél a városnak a tiszaí árviz alkalmából a kecskeméti pályaudvaron készlenlőben tartott mozdony bére és költségei fejében. A mozdony készlenlőben tartására azért volt szükség, hogy veszély esetén azonnal a helyszínre tudja szállítani a munkaerő növelésére a kecskeméti karhatalmat.

Miután a polgármester erre vonatkozó intézkedése a Kecské—Kecskeméti Tiszaí Armentesítő Társulat telefonon előterjesztett ké-

relmére történt, a MÁV számláját a polgármester áttette az Armentesítő Társulathoz. Az Armentesítő Társulat most arról értesítette a polgármestert, hogy a felmerült költségeket nem hajlandó fizetni. Nem fizet természetesen a város sem, miután az árvizvédelmi intézkedések legkevésbé Kecskemét érdekében történtek. Ilyenformán valószínűleg pár lesz a dologból és a bíróság fogja majd eldönteni, hogy kinek kell a mozdony költségeit megtéríteni.

Tegnap este a Műkert mellett a gyorsvonat elé feküdt egy férfi, de a mozdonyvezető az utolsó pillanatban megállította a vonatot

Az öngyilkossági kísérlet eredménye: temetés helyett — lakodalom...

Kévszel azután, hogy az esti nyolcórás gyorsvonat tegnap a kecskeméti pályaudvar elhagyta, izgalmas kalandban volt részük a vonat utasainak.

A gyorsvonat utasai a Műkert közelében arra lettek figyelmesek, hogy a teljes gyorsaságba lendült vonat hirtelen lassítani kezd és egyszerre csak megállt a nyílt pályán. Mint később kiderült, a gyorsvonat váratlan leállása szomorú tragédiát akadályozott meg.

A mozdony vezetője idejében észrevette, hogy a Műkert mellett árokból egy férfi ugrik a sínpar közés és a vonat elé veti magát. A mozdonyvezető teljes erőből fékezni kezdett és pár méterrel az öngyilkosjelölt férfi előtt sikerült megállítania a vonatot. A férfit, egy 23 éves fiatalembert eltávolították a vonat útjából, a vonat utasai pedig lelkesen megéljenezték a kitünő mozdonyvezetőt, akinek ébersége és lélekjelenléte a legborzalmasabb haláltól mentett meg egy emberéletet.

Az életunt fiatalembert előállították a rendőrségre, ahol azt vallotta, hogy a nyomor elől

akart a halálba menekülni. A szerencsétlen fiatalembernek vadházaságból származó kistfia van. Ma délelőtt a rendőrség közbenjárására sikerült az életunt embert munkába helyezni és ez a körülmény annyira visszaadta életkedvét, hogy vadházasársával még ma délelőtt jelentkezett az anyakönyvi hivatalban és kérte, hogy eskessék össze őket.

A gyümölcspiacon 55 mázsa gyümölcsöt adtak el

A mai hetipiac forgalma és árai

A *zöldségpiacon* 3 mázsa zöldborsót, 20 mázsa salátát hoztak fel. Árak: zöldborsó 30—38, sóska 10, uborka 70—80 fillér kilónként, kalaráb 7—12, zöldhagyma 3—4, retek fél—egy fillér csomója, saláta feje fél—2, gomba literje 85—100, piszke literje 30—35, gyökér csomója 3—12 fillér.

A *gyümölcspiacon* 55 mázsa számócat és cseresznyét hoztak fel. Mind elkelt. Árak: szá-

móca nagyszemű 80—100, közepes 40—60, cseresznye 30—75 fillér kilónként.
 A *baromfi* árak: csirke 1.50—3, tyúk 3—5, kacska 2.50—4.50, liba 5—6, pelyhes liba 2—2.50, kacska 0.50—0.80, csirke 0.30—0.35 pengő párja, kövér kacska 110—135, lúd 120—140, hal 60—160 fillér kilónként élőszűlyban, tojás darabja 6—7 fillér.

A *tejt* árak: tej 14—16, tejföl 10—11 fillér literenként, tehénúró 50—60, juhsajt 120—130, vaj 240—260 fillér kilónként.

Az *étecsipac* árak: tarhonya 35—40, lehenes 30—35, bab 20—25, mák 60—70, köleskása 18—20 fillér literenként.

A *gabonapiacra* felhoztak 15 koesi gabonát, 5 koesi répát és 85 koesi tűzfűt. Mind elkelt. Árak: tisztalibá 22—28, 9 hónapos 34—35, egy-éves 50—70 pengő.

Az *állatpiacra* 55 borjút, 8 birkát, 36 bárányt, 347 sovány sertést, 38 kövér sertést hajtottak fel. Elkelt 53 borjú, 5 birká, 17 bárány, 172 sovány sertés és 38 kövér sertés. Árak: borjú 55—72, birká 55—62, bárány 47—62, kövér sertés 80—109 fillér kilónként. Sovány sertés párja: választási 8—12, 3 hónapos 14—18, 6 hónapos 22—28, 9 hónapos 34—35, egy-éves 50—70 pengő.

A kecskeméti ref. egyház intézményei közös évzáró ünnepélyt rendeznek június 12-én

A kecskeméti ref. egyház összes tanintézetei egyben rendezik évzáró ünnepélyüket a ref. reálgimnázium udvarán. Az impozáns ünnepség, amely az egyes intézmények elmúlt tanévének eredményes munkásságáról nyújt szemléltető képet, első alkalom lesz az összes ref. tanintézetek és nevelőintézmények együttes, nagyarányú felvonulására. A megkapóan szépnek ígérkező ünnepség június 12-én, vasárnap délután 5 órakor lesz a következő műsorral:

1. I. Himnusz. Eneklő a közönség. 2. Bevezető beszédet mond *Hessy* Kálmán dr. lelkész. 3. Reálgimnázium. a) Karének, Vezényli *Kremlin* Sámuel; b) Szavalt *Varga* Sándor I. o. I.; c) Zenekar, Vezényli *M. Bodon* Pál zenekész, igazgató; d) Az igazgatói jelentést előterjeszti és a jutalmakat kiosztja *Garzó* Béla dr. igazgató. 4. Tanítóképző. a) Karének, Vezényli *Louiss* László; b) Szavalt *Hessy* Elekka tanítónő-jelölt; c) Az igazgatói jelentést előterjeszti és a jutalmakat kiosztja *Öllös* Sarolta igazgató. 5. Liceum. a) Karének, Vezényli *Mihó* Ida; b) Szavalt *Bartha* Agnes V. o. I.; c) Az igazgatói jelentést előterjeszti és a jutalmakat kiosztja *Marton* Sándor igazgató.

II. Az *intézetek csoportbemutatója*. 6. Bodor Zsuzsanna Leányotthon kisleányainak csodája. a) Füzértánc; b) Torna; c) Enek; d) Kőszobák. 7. Gyakorló iskola. a) Zenés tornagyakorlat; b) Skót tánc. 8. Leányliceum. a) Szabadgyakorlatok; b) Mozgásos gimnasztika; c) Ritmikus tánc. 9. Tanítóképző intézet. a) Zenés labdagyakorlatok; b) Magyar nyolcas. 10. Reálgimnázium. a) Gyakorlatok a magas korlátban; b) A magas nyújtás.

III. 11. Az ifjúság felvonulása. 12. Az ifjúságok szőlő *Bardics* Rezső főgondnok. 13. Szózat. Eneklő a közönség.

Ingatlanforgalom

Takács Lászlóné Bozó Rozália kislái dűlői 4 hold 556 négyszögöl földjét megvette Ferenczy Dénes 3478 pengőért.

Alkatrészek Citroen és amerikai autókhoz
Pneumatikok garanciával
Autófelszerelési cikkek
 legolcsóbban 1006
 Budapest, VI. Andrásy-
 ut 34. Tel. Aut. 221—97
Nagy József

60, 50, 40, 25 éves iskolai találkozók a Kollégiumi Diákegyesület baráti összejövetelén

Kedves ünnepségek színhelye lesz június 12-én a ref. kollégium

A Ref. Kollégiumi Diákegyesület, mint megtört. I. hó 12-én, vasárnap tartja évi rendező közgyűlést a kollégiumban a közölt munkarenddel. Ugyanazon a napon lesz a ref. egyház intézményeinek közös tanévzáró ünnepsége, melynek műsorát külön közöljük.

Ezekbe a nagyszabású és kedves ünnepségekbe kapcsolódik be több régi évfolyam öreg diákjainak iskolai találkozója. Ebben az évben jönnek össze baráti találkozóra, akik ezéltől 60, 50, 40 és 25 évvel lettek érettségi vizsgálatot a ref. kollégiumban. A 60 éves találkozóra már bejelentette érkezését *Igó* Endre

ny. főpénztáros, az 50 éves találkozóra *Papp* Lajos ny. ref. lelkész (Szentés), a 40 éves összejövetelre *Hankovszky* Zoltán pestmegyei ügyész, a 25 évvel ezelőtt érettségizett volt kollégisták összejövetelét *Adorján* Imre dr. ügyvéd. *Barcza* József női felső keresk. isk. igazgató. *Sárközy* Jenő dr. ügyvéd és *Mányoky* Sándor pestszentlőrinci ref. lelkész rendezik.

Az iskolai találkozók részvevői megjelennek a Diákegyesület és a ref. tanintézetek összes ünnepségein.

Megalakult a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara gazdatiszti szakosztálya

Tegnap délután tartotta alakuló ülését a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara gazdatiszti szakosztálya *Vaja* Béla dr. h. igazgató elnöklétével. Az ülésen egyhangulag elnöknek választották *vitéz Baskay* Gyula dr.-t, a Károlyi-uradalom főszármegyei igazgatója terjesztette elő ezután a gazdatisztek alábbi kérelmét, melyvel több hozzászólás után egyhangulag magáévá telt a szakosztályülés.

A szakosztály kéri a gazdatiszti kamara felállítását, a kamarai törvények azon módosítását, hogy a gazdatisztek önálló képviselőhöz

juthassanak a kamarában s külön kura álljon a gazdatisztek részére, melynek tagjai csak gazdatisztek lehetnek.

A szakosztályülés elhatározta, hogy sürgyen fogják a gazdatiszti nyugdíjintézmény megvalósítását s annak elrendelését, hogy idegen állampolgár ne lehessen gazdatiszt Magyarországon, az állásban levő idegeneket pedig azonnal becsússák el.

Az elnökség behatárolja fog foglalkozni a Duna—Tiszaközi Kamara gazdatiszti körének megszervezésével.

Sport

A szombati sportünnepély programja

A KAC vezetősége a szombati sportünnepély programját a következőképpen állította össze:

1. Hölgyek törvényszéke. Indulnak: dr. Kiss Menyhértné (Szeged), Vay Inci és Faragó Teri (Kisújszállás), Balázs Magda, Soós Ida, Steffka Lászlóné és Vágó Gizzi (Kecskemét).

2. A Katona József-főreáliskola délkerületi bajnoksapalanak gyakorlatai a magas nyújtás Szakáts Ödön testnevelési tanár vezetésével.

3. A női felsőoktatási iskola mintacsapalanak mozgás- és tornagyakorlati Szakátsné Gaál Emma testnevelési tanárnő vezetésével.

4. A KAC kardvívó bajnoksága a dr. B. Kiss Kálmán-elnökségelérlett. A zsűri elnöke *Tabajdy* László (Budapest).

Az ünnepség pontosan délután fél 6 órakor kezdődik az Uj-kollégium tornacsarnokában. Az ünnepélyt este háromnegyed 9 órakor az Uri Kaszinó helyiségében emlékvasora követi, melyen a sorlevegató beszédet *Fáji* István főispán mondja.

A KAC elnöksége felkéri a tagokat, hogy elhatal szeretett elnöke emlékéhez méltóan az ünnepségen és a vasárnap minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A KAC vasárnapi csapata

valószínűen a következők lesz: Varga — Hajdú, Bánfi — Lékó, Kerekes, Kálocsai — Sebes, Vereszlai, Návai, Aszódi, Keresztes, Tartalék: Korb, Kulszár, Ha Lékó nem játszik, Vereszlai hál. Korb összekötő lesz. Ez a csapat nagy játékerőt képvisel és kétségessé fogja tenni a KTK győzelmét. — A KAC vezetősége felhívja a felsorolt játékosokat, hogy vasárnap délután háromnegyed 3 órakor a kiindulási helyen pontosan jelenjenek meg.

Mégsem jön a KITE

A KITE-től ma újabb levél kapott a KTE, amely szerint a KITE a bajnokságtól visszalép és vasárnap nem játsza le az utolsó bajnok mérkőzését Kecskeméten a KTE ellen. A KITE a szövetségtől fogja kiadásainak megtérítését kérni. Ekként a vasárnap ismét futballjáték nélkül marad.

Felélős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.
 Lapkiadó: Káldi;
 az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-
 Részvénytársaság

Hangos Mozi

Jó idő esetén az esti előadás a KERTMOZIBANI

Pénteken és szombaton 3/4 órákor,
 vasárnap 1/2, 3/4 és 9 órákor

MARLENE DIETRICH szenzáció

Sanghai express

Dráma a forrongó Kína európai negyedében
 A kínai nő szerepében: Anna May Wong
 A férfi főszerepben: Clive Brook

Verseny tárgyalási hirdetmény

A városi anyagraktár verseny tárgyalást hirdet Kecskemét th. város ruhaállományai részére szükséges ca 116 öltöny nyári ruha szállására.

A ruha a megbízástól számított 30 napon belül beszállítandó a városi anyagraktárba. A zárt írásbeli ajánlatok 1932 június 14. napjának délelőtti 11 órájáig a városi anyagraktár vezetőségéhez adandók be.

A ruhák kifogástalan elkészítése és szállítása után a vételár a város 90 nap alatt kamatmentesen fizeti ki.

Forgalmi adót és az összes bélyegköltségeket a szállító viseli.

Az ajánlatok „ab Kecskemét” anyagraktár teendői és semmiféle külön költség fel nem számítható.

A ruhák az anyagraktárnál megtekinthető minta szerinti anyagokból készítenők színorozva, amelyekhez a színort az anyagraktár adja. A színorozás a kocsisok öltönyein (ca 30 öltöny) gallérok, ujjakok és kabát felvágásánál, a többi alkalmazottaknál csupán a gallérok értendő.

A polgármester úr fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlatok közül arra való tekintet nélkül szabadon választáshason, esetleg a megbízás kiadásától eltekintsen.

Kecskemét, 1932 május 23.

336

Raktárfőnök.

HIREK

1932 június 4. Szombat. Katholikus: Kar. sz. Fer. — Protestáns: Kerény. — Izraelita: 5692 Ijar 29. S. Baniid. 6. P. — Nap kel 4 óra 06 percek, nyugszik 19 óra 52 percek. — Hold kel 3 óra 28 percek, nyugszik 20 óra 38 percek.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor: Esők és zivatarok, nyugat felől hűsülgedés, esteleg élelkebb nyugati szelek.

A gyógyszerárak közül június hónap Katona Zsigmond (Baththyány-utca), Dömötör dr. és Kemény (Rákóczi-út) gyógyszerára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

— **Esperesi látogatás.** Kiss Zsigmond, a kecskeméti ref. egyházmegye esperese f. hó 5-én, vasárnap Kecskemétre érkezik évi rendszeres látogatásának megújítására. Az esperesi látogatás alkalmából a ref. egyháztanács f. hó 6-án, hétfőn ülést tart.

— **Közszemlék teszt ki a jövendők és vagyonok kivételéseket.** A m. kir. adóhivatal ma küldte vissza a városi adóhivatalhoz az 1932—33. költségvetési évre kitett jövendők és vagyonok kimutatásait. Kecskeméti jövendők és vagyonok jóval kevesebbek, mint a most befejezéshez közeledő költségvetési évből volt. A kimutatásokat a városban közszemlére fogják kitenni.

— **Kecskeméti a rádióban.** A rádió jövő heti műsorában egész szerdai kecskeméti névvel találkozunk. *Maraközy* Gyula vasárnap délelőtt 10 órakor prédikál a Kálvin-terti templomban, szerdán este háromnegyed 8 óráig negyed 10 óráig teljesen a kecskeméti színházról fog közvetíteni a Studió. Kecskeméti színi Farkas Sanyi is, akinek muzsikáját a Parlament-étteremből szerdán este 10 óráig közvetíti a rádió.

* **Kecskeméti régen nélkülözött** speciális íróegyház-műhely nyílik meg pár nap múlva. Ideiglenes műhely Kellermann Jenő üzletében. Bármilyen gyártmányú és bármilyen hibás írógépek tökéletes javítását és karbantartását vállaljuk. Előjegyzéseket elfogad a fenti cég. 1391

— **Gyászír.** Részvétellel értesülünk, hogy *dr. Veesey János* közműves 17 éves korában elhalt. Temetése június 4-én délután 4 órakor lesz a református temető halottasházától. Az elhunytban a Malinák- és Veesey-családok édesapjait gyászolják.

— **Ezvárosi vizsgálatok az iparostanonciskolában.** Az ezvárosi vizsgálatokat a szakirányú fűtő és leányiparostanonciskolában a következő sorrendben és tantervekben fogják megtartani: június 13-án délelőtt 8 óráig a leány I/A. és II/A. osztályok, az előbbi a 15. sz., az utóbbi a 11. sz. teremben. Délelőtt 10 óráig a leány III/A. osztály, az előbbi a 12. sz. teremben. Június 13-án délután 4 óráig a fapipari I. o. a 4. sz. teremben, fémipari I. o. az 1. sz. teremben, ruházati I. o. a 7. sz. teremben, élelmezési I. osztály a 5. sz. teremben, díszítő, borbély I. o. a 2. sz. teremben, ruházati II. o. a 3. sz. teremben, fémipari II. o. az 1. sz. teremben, vegyes I. III. o. a 12. sz. teremben, fémipari IV. o. a 13. sz. teremben. Az utolsó három fémipari osztály 4 óráig 5-ig a 11. sz. teremben gyűlésszerű technológiai vizsgára, amelyet közösen tartanak. Június 13-én délelőtt 9 óráig leány II/B. a 14. sz. teremben, leány III—IV. o. a 15. sz. teremben, délután 4 óráig építő, fa II. o. a 14. sz. teremben, élelmezési, borbély, díszítő III. o. a 11. sz. teremben, délután fél 6 óráig élelmezési, borbély, vegyes IV. o. a 13. sz. teremben, szintén délután fél 6 óráig fa, díszítő IV. o. a 12. sz. teremben. — Június 15-én délután 4 óráig fapipari III. osztály a 5. sz. teremben, kovács, lakatos III. o. a 14. teremben, élelmezési, vegyes II. o. a 3. sz. teremben, ruházati III. o. a 15. sz. teremben, délután 3 órakor pedig borbély, díszítő I. o. a 12. sz. teremben. A vizsgálatokról elmaradók szülei, illetve munkaadói ellen eljárás indít a hatóság, a hiányzó tanulókat pedig osztályismétlésre fogják kötelezni.

— **Füredgyegek 80 fillérért kaphatók a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalában.**

— **A Rádióélet** legutóbbi száma részletesen foglalkozik a kecskeméti színházi kultúrával, melyet a rádió is közvetít. A közleménnyel kapcsolatban számos kecskeméti fénypélfelvétele is közöl a népszerű rádióújság.

Alpár lakat alatt őrzött bankárja ma újabb büntetést kapott

Tóth József. Alpár nyolcévi fegyháza itél bankárja ma testvére lártságában ismét a bíróság előtt szerepelt. Tóth József és Tóth Sándor ellen ezúttal sikkasztásnak tekintendő büntelt volt a vád, mert 1929. december 3-án a 3500 pengőre lefoglalt traktort és ekét az árverés napján elrejtették és így meghiúsították az árverést.

A Tóth-fivérek rendíthetetlenül tagadtak.

Szikrában és Bugacon szabad löni a rendellenes agancsú őzbakot

Kivonat a Kecskeméti Vadásztársaság választmányának az 1932. évi május hó 27. napján megtartott közgyűlésén felvett jegyzőkönyvből.

9. jvkvi sz.

Kerner Ede vadászmeister indítványá aziránt, hogy rendellenes agancsú őzbak lövését engedje meg a választmány Szikrában és Bugacon is.

Határozat: A választmány az indítványt elfogadja és megengedi Szikrában és Bugacon a rendellenes agancsú őzbak lövését a következő feltételek mellett:

1. Az agancs 48 óra alatt az elnökségnek bemutatandó s az elnök, h. elnök és fővadász-mester állapítják meg, hogy a bemutatott agancs rendellenes-e vagy sem. Törölt agancs nem számít rendellenesnek.

A rendellenes agancsú őzbak nem számít be a Vadásztársaság által már megállapított löhető 6-os őzbakok létszámába. Aki rendes hatos őzbakot már lőtt, az rendellenesre ismét kíméletet eszközöl, de ha meglötte a rendellenes őzbakot, attól az időponttól számított 30 napig új rendellenes őzbakot nem lőhet.

2. Egy nap csak egy őzbak lőhető, vagy rendszeres lövések.

3. Az erdőben való célbalövés általában filos. A cserkészeten mársra löni, mint a megengedett nagyvadra, nem szabad. Egyedül rókára szabad löni, de hibázás esetén ez után a lövés után is meg kell a hibás lövés díját fizetni.

Megengedi azonban a választmány, hogy új fegyverek az elnökségnél való előzetes bejelentés után az erdőben kipróbálhatók, a vadőr vagy erdőőr jelenlétében. A rendellenes bak megtartására és a lödőj befizetésére, valamint a társaság részére való átengedésére, a rendes őzbakra már megállapított feltételek érvényesek.

Miről a társaság tagjai a határozatnak a két helyi lapban való közzétételével értesítenek. K. m. f. t.

A kivonat hiteleül:

Szabó Jenő bírák.

— **Füszkerkeskedők figyelmébe.** Értesítjük a füszkerkeskedő kártársakat, hogy a vonatkozó kereskedelemügyi miniszteri rendelet értelmében — június 1-től szeptember 15-ig — vasárnapokon az üzletek reggel 6 órakor nyitnak. **Élnökség.**

— **Iskolai kirándulás.** A ref. reálgimnázium f. hó 8-án rendezti iskolai kirándulását a kisnyíri erdőben. A Ref. Kollégiumi Diákgyezület elnöksége kéri a tagokat, hogy az öregdiákok és a jelenlegi tanulójátság közötti szeretetteljes összetartozás érzésének apóására minél nagyobb számban szíveskedjenek résztvenni a kiránduláson.

— **Házasságok.** Tasi Sándor rk. baromfi-telepi munkás és Barta Julianna rk. (Rácz Pál és Mojszki Vaszilje).

Adományok a reálgimnázium javára. Tanulók évvégi jutalmazására a következő adományok érkeztek a ref. reálgimnázium igazgatóságához: Kerekes Ferenc ny. műszaki főtanácsos 20. Révész Bence dr. 20. Szabó József dr. ügyvéd 10. Krausz Béla dr. orvos 10. Kenéz Zoltán dr. ügyvéd 10. Szabó Pál dr. ügyvéd 10 pengő. Az adományokért a tanári kar köszönetét tolmácsolja Gázd Béla dr. igazgató.

* **Strandernyők, napernyők, kerti ernyők nagy választékban leszállított árban Szeles Emilnél, Kéttemplom-köz.** 1328

Tóth József ismert baritonhangján hangoztatta ártatlanságát. A tanúk azonban most sem Tóthéknak adtak igazat, amely alapon a bíróság Tóth Józsefet íráhómtéti. Tóth Sándort pedig kétheti fogházbüntetésre ítélté.

A Tóth-fivérek fellebbeztek ártatlanságuk hangoztatása mellett, az ügyész pedig súlyosbírást fellebbezett.

— **Agy- és szívérlelmeszedésben szenvedő egyéneknek** a természetes „Ferenc József” keserűvíz megbeszélhetetlen szolgálatot tesz azáltal, hogy a beltartalmat kíméletesen távolítja el. Tudományos tapasztalatok kétségtelemé ettek, hogy a **Ferenc József** víz számos főoldali hűdésben fekvő betegnél is megtette a kellő hatást s így nagy megkönnyebbülést okozott. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletben kapható.

— **18 kép kelt el eddig a cserékállításon.** A kecskeméti festőművészek cserékállítása íránt állandóan megérdemelt nagy érdeklődést nyíltánul meg, sőt a vásárlások is igen szép eredménnyel folynak. Eddig 18 festmény talált vevőre s további eladások is folyamatban vannak. A cserékállitás naponta délelőtt 9-től 1 óráig, délután 3-tól fél 8 óráig látogatható díjtalanul a ref. egyház bérpalotájának sarok-helyiségében.

— **Polgári leányiskolai találkozó.** Felkérjük a polgári leányiskolának 1926—27. isk. évben végzett IV. B. oszt. növendékeit, hogy a találkozó megbeszélésé végett f. hó 5-én, vasárnap délután 6 órakor az iskolában jelenjenek meg.

— **A Jogászegylet** irodalmi szakosztálya szombaton délután 3 órakor tartja ezévi második szavaloversenyét, melyen azt is eldöntik, hogy ki a jogakadémia ezévi legjobb szavaloja.

* **Orvosi hír.** Adám Gyula dr. börgygyász, a debreceni Tisza István tudományegyetem volt tanársegéde, ott OTI szakorvos, rendéltés Nagykőrösi-utca 29. szám alatt megkezdte. Rendelőhí. kozmetikai és nemibetegeknek délelőtt 9-től 11 óráig és délután 3-tól 5 óráig. Ünnepek és vasárnap, valamint szombaton délután nem rendel. 1455

— **Fosztogatják a baromfiokat.** Özv. Gyulai Jánosné Belsőballószög 275. szám alatti tanúján az éjszaka kiásták a baromfiól falat és 40 tyúkot, 6 pár csirkét, 4 pulykát ellopott. — Kéri Rozália Középg-utca 2. szám alatti lakásáról 4 tyúkot, Szappanos Sándor Bánfű-utca 13. szám alatti lakás, szabómester Mária-hegyi szőlőjének bezárt kunyhójából pedig 17 csirkét loptak el ismeretlen tolvajok. A rendőrség keresi a baromfiókat fosztogatóit.

* **Kütyürű és téglá kapható Rosenbaum cégnél.** 819b

— **Kerékpártolvaj a Rákóczi-úton.** *Könpes* Mihály könyvkötő kerékpárját tegnap délután a Rákóczi-úti bérpalota elől ellopott. A bieleki Opel-gyártmányú, feketevázú, gyári száma 1.163.960. Mindkét keréken új Emergé-gumi van.

— **Kiss Dezso fetelepe továbbra is az Ungár-fatelepen marad.** A *Kecskeméti Lapok* tegnapi számában jelentettük, hogy nyolc kecskeméti gyümölcskereskedő közösen létesítendő esomagolotelep céljára bérbevette az Ungár-fetelepe területét. *Kiss Dezso* fakereskedő, akinek fetelepe az Ungár-fetelepe egyik jelentős részét foglalja el, annak közlésére kért fel bennünket, hogy fetelepe továbbra is jelenlegi helyén marad. A gyümölcskereskedők az Ungár-fetelepe fetelepek a Kiss-telepen belül félkör alakban elhúzódó részét bérlelték ki.

— **Hirdetmény.** A Kecskeméti Vadásztársaság választmánya ezen hirdetmény közzétételétől számítva, a levő által meg nem tartott őzbakot helyi kímérés útján érkeztetik, ennélfogva a levő azt a kecskeméti vágóhidra tartozik kímérésre alkalmas állapotban beszállítani.

— **Hőmérséklet.** A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +23.6 C°, minimuma +12.7 C°. reggel 7 órakor teljesen borult, eső hajló, hajnalban ködös, léghő +15.5 C°.

A kecskeméti forgalmi adóhivataltól

850/3—1932. sz.

341

Hirdetmény

Az 1932. évi 80.500. sz. P. M. rendelet alapján értesíti a forgalmi adóhivatal a textil és kaucuk (gumi) ipari termékek előállításával, feldolgozásával, kikészítésével és forgalomba hozatalával foglalkozó iparosokat és kereskedőket, hogy a f. évi június hó 1-től átruházott bírral vagy textil anyaggal egészen vagy részben kárpított üllőbútor (szék, karosszék, fauteuil, pamlag, szőmaly) eladásából származó bevétel 1 százalékos áll. forg. adó alá esik.

A textiliák árusításával foglalkozó kereskedők feltart készíteni nem kötelesek és május 31-én meglévő készletük után az alábbi készletváltásig kötelesek június hó 1-től kezdődő négy egyenlő havi részletben befizetni: 1. Az átalányozottak az átalány nagyságára való tekintet nélkül a jelenlegi átalányukat még négy hónapon keresztül fizetni tartoznak.

2. A vallomási iv. benyújtása alapján készpénzben vagy tételes feljegyzés alapján bélyegben adózik az 1931. nov., dec., 1932. jan., febr. havi forgalmuk után járó áll. forg. adót.

3. Azok a kereskedők, kik jelenleg tételes feljegyzés mellett bélyegben vagy vallomási iv. alapján készpénzben adóznak, de az 1931. évi dec. hóban az áll. forg. adót átalányban fizették, készletváltásig címén az 1931. évi dec. havi átalányuk ötszörös összegét tartoznak ugyanakkor négy havi egyenlő részletben befizetni.

Azok a kereskedők, akik 10 százalékos készletváltás alá eső fonalaknak, (pamutnak, cernának) forgalomba hozásával iv. foglalkoznak, — a fenti készletváltásig felül, ha az 1932. május havi árforgalmuk értékéből a fonatokra eső rész 50 százaléknál kisebb, — a készletváltásig 10 százalékat, — ha 50 százalék vagy annál több, — a készletváltásig 50 százalékat tartoznak a fonatok után járó készletváltásig-különbözet fejében befizetni. A fenti összegetek kizárólag a textiliák, gumi-árúk készletváltásig fejében kell fizetni és a június hó 1-től még továbbra is áll. forg. adó alá eső bevételek adóját a készletváltásig felül meg kell fizetni.

A fentiek szerint járó készletváltásig maga az adózó tartozik kiszámítani és a készletváltásig összegét június 8-ig a forgalmi adóhivataltól írásban kell bejelenteni.

Az iparosok ha a raktári készletük beszerzési ára (feldolgozott áru forgalmi értéke) 500 pengőnél nagyobb, a május 31-én meglévő készletüket megállapítani és június hó 8-ig a forgalmi adóhivataltól írásban bejelenteni tartoznak. A bejelentési kötelezettség a bírral szemben vagy textiliával egészen vagy részben kárpított üllőbútorokra is kiterjed. A bejelentést készlet után 4 százalékos készletváltásig kell június hó 30-ig befizetni.

A raktári készletek bejelentésére és a készletváltásig fizetésére vonatkozó kötelezettséget azokat a kézműiparosokat is terheli, akik, mint segéd nélkül dolgozó iparosok áll. forg. adót nem fizetnek, ha raktári készletük beszerzési ára (forgalmi értéke) 500 pengőnél nagyobb.

Azt a körülményt, hogy a raktári készlet beszerzési ára (forgalmi értéke) 500 pengőnél nem nagyobb, bezárólag 1932. június 4-ig úgy a jelenleg áll. forg. adót fizető, mint ideiglenesen mentesített iparos írásban tartozik bejelenteni a forgalmi adóhivataltól. A készletfelvétel időpontjában szállás alatt lévő áru 24 órán belül pótlólag be kell jelenteni.

Az áll. forg. adót vallomás alapján készpénzben vagy tételes feljegyzés mellett bélyegben lerováó és a havi 50 pengőnél nagyobb összegű átalányval terhelt adózók az 1932 május 31. esti üzletzárásuk meglévő alábbi kaucuk (gumi) és fémpipari termékek készletüket ármenekként megállapítani, a megállapított mennyiség egységenkénti s.összesített beszerzési árát június hó 8-ig a forgalmi adóhivataltól írásban bejelenteni, a bejelentést raktárkészlet után a készletváltásig június hó 30-ig befizetni tartoznak.

Be kell jelenteni a kaucukszáll, patentkaucuklemez, más nem vulkanizált kaucuklemez (fogaztású kaucuk), kaucukgép, kaucuskoldat (gumiragasztó), tömör kerékabroncs, külső és belső köpeny autóra, motor-kerékpárra és kerékpárra, úreges áru lágy kaucusból (gumból) (labda, seb-fecskendő, jég-

tömlő, légpárna, szivacs, fűrdőcipő, sapka, keménykaucuk (ebonit) szigetelő, kapcsoló, áramzáró, hallgató- és beszélő-kagyló, gumból való gyermekjátékszer, labda, baba, állat-alakok, tenniszlabda, futball-belső, lögműb., stb., továbbá a kábel- és szigetelő-drótból való villamosvezeték-készletek fémburkolattal is.

A bejelentést készletből a kaucukszáll után 2 százalékos az összes többi árúccik után 4 százalékos készletváltásig kell fizetni.

Figyelmezteti a forgalmi adóhivatal az adózókat, hogy a kiadott rendeletben foglalt kötelezettségüknek pontosan tegyenek eleget, mert a forg. adó alól való mentesség csak a rendeletben felsorolt feltételek teljesítése mellett vehető igénybe, továbbá, hogy a május hó 31-én fennálló kintlévőségüket június hó 8-ig írásban bejelenteni és az utána esedékes áll. forg. adót a jelenlegi adózásiuknak megfelelő módon továbbra is leróni kötelesek.

Kecskemét, 1932. évi június hó 1-én.

FORGALMI ADÓHIVATAL.

Hirdetmény

A városi erdőhivatal az alábbi munkák elvégzésére zárt írásbeli ajánlatokat kér:

1. 10 darab téglavető forma elkészítése erős vasalással együtt 30×15×7,5 (a vasalással együtt) méretben, alján K. V. E. betűvel. Ajánlatok beadási határideje 1932. június 4. déli 12 óra a városi erdőhivatalnál. A munka 1932. június hó 8-ig végzendő el. Fizetés a munka átvételétől 30 napon belül.

2. Ajtók. Az Átrakó-állomás mellett fátelen felőre épültre 2 drb. 95×210 belméretű, egyszerű, egyszerű üveggát, üvegezéssel, vasalással a kész tükbe a helyszínen beszerelve, egyszeri mázóalással. Ajánlatok beadási határideje 1932. június 6-án déli 12 óráig. — Ugyanakkor a városi erdőhivatalhoz. A munka elvégzendő 1. hó 15-ig. Fizetés a munka átvételétől 30 napon belül.

3. A Töss-erdőben lévő erdészeti épület külső faalkatrészeinek, ajtóinak és ablakainak mázozása. Részletes felvágólistát a szájrak erdőgondnokság ad a helyszínen. Ajánlatok beadási határideje 1932. június hó 11-én déli 12 óráig a városi erdőhivatalnál. A munka elvégzendő június hó folyamán. Fizetés a munka átvételétől 30 napon belül.

Kecskemét, 1932. június hó 3-án.

Városi erdőhivatal vezetője:

KERNER v. erdőmérnök.

346

Kecskemét th. város polgármesterétől

Pályázati hirdetmény

A m. kir. belügyminiszter iv. 67.519—1932. IV. sz. leirata, valamint a th. bizottsági közgyűlésétől 56. kg. 9558—1932. sz. a nyert felhatalmazás alapján a városi közkórháznál lemondás folytán megüresedett két alorvosi állás betöltésére pályázatot hirdetek.

Az állások kezdő javadalma az állami rendszerű XI. fiz. osztály 3. fokozatával járó fizetés és lakáspénz.

Az orvosi oklevéllel, működési bizonyítványokkal, élettrajzi adatokkal, születési anyakönyvi kivonattal, erkölcsi és politikai megbízhatósági, illetégségi, valamint fizeti főorvosi bizonyítványokkal felszerelt pályázati kérvényeket a város főispánjához címezve, f. évi június hó 15. napján, szerdán déli 12 óráig kell a közigazgatási ügyosztálynál (főjegyzői hivatalban) benyújtani.

Közzolgálatban máshol alkalmazásban álló pályázók pályázati kérvényeiket hivatalfőnökük útján nyújtsák be.

Kecskemét, 1932 május 27.

Zimay sk., polgármester.

Intelligens és jömegejelenű hölgyek és urak háziiparszerűen gyártott, legfinomabb kézműmunkás férfi és női fehéreneműek és menyasszonyi kelengyeknek miniszteri engedély alapján, hosszú részletfizetési feltételekkel privát feleknél való terjesztésére jutalelőcsök alapon azonnal felvételnek. Arcképpel ellátott ajánlatokat „Allandó nagy kereset” jellegével e lap kiadóhivatala továbbítja. 1454

Műkerti villában két egymásbanyiló erkélyes szoba (külön-külön is), bútorozva vagy anélkül, rendkívül olcsón kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 345

Társadalmi naptár

Június 3. A KAC Héjas Mihály emlékeversenye a Tiszta István-kollégiumban.

Június 4. A KAC Kiss Kálmán-emlékeversenye a Tiszta István-kollégiumban 1/6 órákor, farsvasvacsora a Kaszinóban este 1/9 órákor.

Június 5. Az Orvosszövetség közgyűlése a város háza tanteremében délután 1/6 órákor. — A Szociális Missziótársulat és a Plarista Diákegyesület kerti ünnepélye a kegyesrendi gimnázium udvarán. — A Városi Alkalmazottak Önszövégő Egyesületének rendkívüli közgyűlése 1/11 órákor. — Az iposatononcsika zenekárnak műsoros tüneménye az Iparos Otthonban este 8 órákor.

Június 8. A Mezőgazdasági Kamara alföldi szakosztályának gyűlése.

Június 12. A Gazd. Egyesület kisnyiri kirándulása. — A Ref. Kollégium Diákegyesület közgyűlése a Tiszta István-kollégium dísztermében délelőtt 1/11 órákor.

A Ref. egyház tanítózetének évszázad ünnepélye a ref. reál-gimnázium udvarán délután 5 órákor. — A Katolikus Legényegylet legénynapja.

Július 3. A Polgári Doloskór kirándulása a kisnyiri erdőben.

* Hegedűk, vonók, alkatrészek és hegedű-hírok legolcsóbb beszerzési helye a **KULTURA** könyv- és papirkereskedés. 516/2

* Születések. Bank Gyula és Szegedi Mária leánya Mária rk. — Berente István és Kovács Judit leánya Terézia rk. — Balányi Gyergely és Adorján Mária leánya Ilona rk.

15—1932. éln.

340

Hirdetmény

Azt tapasztaltam, hogy az érdekléltek lakosok egy része nem tesz eleget a 63.410/1—1920. B. M. sz. rendeletben előírt jelentkezési kötelezettségének.

Felhívom tehát mindazokat a helybeli lakosokat, akik állandó lakhelyüket véglegesen, vagy három hónapot meghaladó időre megváltoztatták, illetőleg megváltoztatják, továbbá 19. életévükbe belépnek, hogy ezt a körülményt 8 nap alatt jelezzék be a helybeli államrendőrség bejelentő hivatalánál.

A bejelentés elmulasztása a hivatkozott rendelet értelmében szigorú büntetést von maga után.

Kecskemét, 1932 május 29.

ZIMAY sk., polgármester.

Haszonbérbe kiadó Urretén 16. kat. hely jömmőségű szántóföld. Ertekezni lehet Beniczky Ferenc-utca 18. szám alatt az ügyvédi irodában, ahol egy intelligens kezdő gépiráksasz-szong alkalmazást nyerhet. 1456

Dívatlapok, folyóiratok, bel- és külföldi vasúti menetek, szépirodalmi, vallásos, tudományos és szaknyelvi állandóan raktáron vagy rendelésre leggyorsabban szállít — a **KULTURA** könyv- és papirkereskedés. Telefonrendelésnél kérje a 66-ot. 516/3

Kiadó egy utcai szoba, konyha, kamra és padlóláb álló lakás augusztus 1-re Rákóczi-út 40. szám alatt. 343

Kiadó 2 szoba, konyhából, megfelelő mellék-helyiségekből álló világos, száraz lakás. Csinosan bútorozva vagy anélkül. Azonnal elfoglalható. II. Külső Szabadság-út 5. sz. (új reáliskolánál). 146

A zálogházban árverésből visszamaradt tárgyak kaphatók: varrógép, írógép, kerékpár, villanymotor, fuvala, fémképezőgép, löszernyő, bőr kosulások, cimbalom, ágyterítők, Singer szusztergő, Pfaff szabógép. Megtekinthető délután 3—7 óra között. 310

Kiadó a Kecskeméti Kaszinó Rákóczi-út 3. sz. alatti palotájában 1 négyoszobás lakás és egy nagyobb üzlethelyiség. Ugyanott üzlethelyiségeket is tárgyak, stélások, üvegekrények stb. Ertekezni lehet a házfelügyelőnél. 1166

Kiadó lakás. A Hoffmann János-utca 1. szám alatt kiadó 2 tágas, világos utcai szoba. Irodának és garzonlakásnak igen alkalmas. Részletes felvágólistát ad a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara. 829

Csinosan bútorozott különbejárattú szoba azonnal kiadó. Fecske-utca 9/a. sz. 333